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Spravodaj
Kopaničiarsky región – miestna akčná skupina

Čo je to MAS ? 
 Miestna akčná skupina (MAS) je viac sektorovým 
partnerstvom všetkých miestnych inštitúcií, ale 
aj jednotlivcov, ktorým záleží na rozvoji vlastného 
územia. Musia však mať potrebnú autoritu, právne, 
finančné, materiálne prostriedky. Združuje subjekty 
neziskového, podnikateľského a verejného sektora 
za účelom partnerstva a spolupráce v oblasti rozvoja 
vidieka a celého regiónu.  MAS pracuje na princípoch 
LEADER a uplatňuje prístup riadenia „zdola nahor“. 
Sami členovia MAS, ktorí žijú, bývajú a pracujú 
v regióne, vedia najlepšie zmapovať a zhodnotiť 
potreby svojho regiónu a podieľať sa na ich napĺňaní. 

Ako vznikol Kopaničiarsky región  – miest-
na akčná skupina a čo je jej úlohou?
 Občianske združenie Kopaničiarsky región - 
miestna akčná skupina vzniklo na ustanovujúcej 
členskej schôdzi dňa 5. 10. 2007 v Myjave. Účelom 
vzniku bola možnosť financovania rozvoja vidieka 
pomocou prístupu LEADER – osi 4 v rámci Programu 
rozvoja vidieka Slovenskej republiky. Cieľom je 
nájsť v regióne nové možnosti a príležitosti, podporiť 
a zabezpečiť ich využitie a zvýšiť sociálno-ekonomickú 
úroveň života na vidieku. Ďalšími cieľmi je účasť 
občanov na rozhodovaní, rozvoj občianskeho 
života, ochrana životného prostredia, duchovných 
a kultúrnych aktivít, podpora podnikania a služieb, 
rozvoj infraštruktúry, cezhraničná spolupráca a ďalšie. 
Prvou a najdôležitejšou úlohou MAS po jej založení 
bolo pripraviť analýzu územia, zistiť jeho potreby 
a vypracovať strategický  plán podpory regiónu. Bolo 
potrebné zistiť nedostatky regiónu a nájsť potenciál ich 
rozvoja. To všetko sa mohlo uskutočniť len s podporou 
a spoluprácou všetkých subjektov a ďalších partnerov 
MAS. Až po vypracovaní ucelenej stratégie MAS bolo 
možné začať s vlastným plánom a predložiť projekt 
na realizáciu stratégie Kopaničiarskeho regiónu, 
a tak získať finančné zdroje, ktoré sú  ponúknuté 
z Európskeho poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj 
vidieka a štátneho rozpočtu SR.
  Zameriavame sa na posilnenie spolupráce 
verejného a podnikateľského sektora, ako aj 

zefektívnenie spolupráce s tretím sektorom (združenia, 
neziskové organizácie, fyzické osoby) a celkovú 
propagáciu kopaničiarskeho regiónu.

Náš región
 Kopaničiarsky región – miestna akčná 
skupina vznikla najmä z podnetu Združenia obcí  
Kopaničiarskeho regiónu Veľká Javorina – Bradlo. 
Rozkladá sa na území 23 obcí s rozlohou 462 km2, 
na ktorých žije 43 000 obyvateľov. Územie je  z veľkej 
časti v Myjavskej pahorkatine, na severe v Bielych 
Karpatoch, na juhovýchode sú to Malé Karpaty 
a na východe ho lemuje Považské Podolie. Náš kraj 
je typickým predstaviteľom územia s rozptýleným 
kopaničiarskym osídlením. 

Čo môže MAS ponúknuť svojmu regiónu?
 V súčasnosti je najdôležitejšie využiť finančné 
prostriedky pridelené pre územie MAS na obdobie 
2007 – 2013 z programu rozvoja vidieka pre opatrenia 
uvedené v stratégii rozvoja územia. Tieto prostriedky 
sú síce určené pre región MAS, ale prideľujú sa až na 
základe úspešne vybraných a kvalitne spracovaných 
projektov. Ak sú projekty schválené a prebehne ich 
realizácia, žiadateľ na základe žiadosti o platbu požiada 
o refundáciu vynaložených finančných prostriedkov. 
 MAS musí zodpovedne vyberať projekty, dohliadať 
na ich realizáciu a správne vyúčtovanie. Ak sú v celom 
uvedenom postupe nedostatky, môže byť žiadateľ 
sankcionovaný za chybný priebeh realizácie  projektu.  
Žiadateľom však nemôžu byť úplne všetky subjekty na 
našom území. Nie je teda možné financovať akékoľvek 
projekty. Financované sú len aktivity schválené 
v Integrovanej stratégii rozvoja územia Kopaničiarsky 
región – miestna akčná skupina. Rozdeľovanie 
prebieha v zmysle zverejnených výziev, ktoré sú 
v harmonograme schválenom členskou schôdzou 
MAS. Kancelária MAS pripravuje, predkladá 
a realizuje i vlastné projekty v mene Kopaničiarskeho 
regiónu – miestnej akčnej skupiny.

Viac informácií o združení  na webovej stránke:  
 www.kopaniciarskyregion.sk
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Akčný plán Kopaničiarsky región 
– miestna akčná skupina

Realizácia akčného plánu sa vykonáva prostredníctvom osi 4 LEADER s naviazanosťou na strategický cieľ 
a špecifické ciele, ktoré sú zapracované v Integrovanej stratégii rozvoja územia.  Implementujú sa  tieto vybrané  
opatrenia s nasledovnými aktivitami:
Opatrenie 3.4.1 Základné služby pre vidiecke obyvateľstvo
• rekonštrukcia a modernizácia rekreačných zón
• výstavba, rekonštrukcia a modernizácia detských a športových ihrísk, tržníc a pod. 
Opatrenie 3.4.2 Obnova a rozvoj obcí
• výstavba, rekonštrukcia a  modernizácia cyklotrás
Opatrenie 3.2.A Podpora činností v oblasti vidieckeho cestovného ruchu – časť A
•  prestavba a/alebo prístavba časti rodinných domov a ďalších nevyužitých objektov, ktoré sú súčasťou 

rodinných domov, na nízkokapacitné ubytovacie zariadenia maximálne 10 lôžok
• výstavba, rekonštrukcia a modernizácia relaxačných zariadení ( sauna, bazén, krb a pod.)
Opatrenie 3.2.B Podpora činností v oblasti vidieckeho cestovného ruchu – časť B
• príprava a tlač propagačných materiálov
• aktívna účasť na zahraničných i domácich veľtrhoch a výstavách cestovného ruchu
• vybudovanie informačných a komunikačných technológií
•  zabezpečenie systému udeľovania znaku kvality
Opatrenie 3.3 Vzdelávanie a informovanie
• tvorba nových vzdelávacích programov
• tvorba analýz a vzdelávacích potrieb 
• krátkodobé kurzy, školenia, tréningy na získavanie potrebných vedomostí a zručností 
• konferencie a semináre 
• televízne a rozhlasové kampane (ako sú propagačné aktivity, besedy, talk shows) 
• putovné aktivity k cieľovým skupinám a ďalšie formy, ako sú napríklad tlačené  publikácie 
• webové portály
• trvalý informačný a poradenský servis zameraný na celoživotné vzdelávanie
Opatrenie 3.4.2 Obnova a rozvoj obcí
• výstavba, rekonštrukcia a modernizácia verejných priestranstiev a parkov
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Kontakty
Adresa: 
OZ Kopaničiarsky región MAS
M.R. Štefánika 560/4
907 01  Myjava
IČO: 42025150
DIČ: 2022474399
Manažérka KR - MAS:
Mgr. Kristína Kubinová
tel: 034/653 83 44
mobil: 0918 909 840
e-mail: kristina.kubinova@mail.t-com.sk
Administrátor KR - MAS:
Mgr. Peter Nemček
tel: 034/653 83 44
e-mail: peter.nemcek@mail.t-com.sk
Účtovníčka KR - MAS:
Bc. Zdenka Baranovičová
tel: 034/653 83 44
fax: 034/653 83 44
e-mail: zdenka.baranovicova@mail.t-com.sk

Orgány 
Kopaničiarskeho regiónu 
– miestnej akčnej skupiny
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Ste podpredsedníčkou Združenia 
takmer od jeho vzniku (r. 2008). Čo 
Vás podnietilo podieľať sa na zrode 
a kreovaní KR-MAS a aké boli Vaše 
prvotné očakávania? 
Bola som pri zrode združenia spoločne s primátorom 
mesta Myjava Pavlom Halabrínom, ktorý prišiel 
s myšlienkou založiť MAS. Od chvíle, kedy som 
zistila, že môžeme založiť združenie, ktoré sa bude 
podieľať na rozvoji regiónu, som začala aktívne 
pracovať. Podpredsedníčkou združenia som od 
augusta 2008. Už od roku 2003 spolupracujem 
so  starostami obcí, ktorí sú členmi združenia 
Kopaničiarskeho regiónu Veľká Javorina – Bradlo. 
Spoločne s mojimi kolegami sme tvorili projekty 
financované zo štrukturálnych fondov, ktoré sa 
týkali rozvoja regiónu. Teda do vienka som dostala 
aj ďalšieho pracovníka, ktorého sme zamestnali 
v tomto združení. Spoločne sme absolvovali 
prvé školenia, začali sme spolupracovať aj 
s inými združeniami, ktoré tvorili takisto, ako aj 
my, Integrovanú stratégiu rozvoja územia (ISRÚ). 
Spočiatku sme presne nerozumeli, čo bude  našou 
náplňou a čo sa bude od nás očakávať. Po schválení  
projektu, keď nám bola ISRÚ schválená a  udelený 
štatút MAS, sme pochopili, akým spôsobom 
budeme môcť získavať finančné prostriedky z EÚ na 
rozvoj nášho regiónu.

Považujete  i s odstupom času vznik 
MAS ako prínos pre región? 
Po určitom období považujem vznik MAS za dôležitý 
z hľadiska ďalšieho napredovania regiónu, jeho 

rozvoja v rôznych oblastiach hospodárskeho 
a sociálneho rozvoja. Vyplýva to zo zadefinovania 
priorít v rámci spracovanej ISRÚ. Okrem toho 
združenie predkladá vlastné projekty na schválenie 
do rôznych operačných programov, pokiaľ je 
oprávneným žiadateľom. Príkladom toho, že 
manažment je naozaj schopný a pripravený napĺňať 
ISRÚ, je aj mnoho realizácii týchto projektov, ktoré 
nám boli schválené. Je to výsledok tvorivej práce a 
vzájomnej spolupráce.

Ako by ste zhodnotili doterajšiu činnosť 
a vývoj Kopaničiarskeho regiónu – 
miestnej akčnej skupiny? 
Obdobie od založenia MAS prešlo fázami rozvoja 
a stagnácie. Bolo to spôsobené personálnymi 
zmenami, pričom dochádzalo k výmene 
projektových manažérov z objektívnych a sub-
jektívnych dôvodov. Momentálne je obsadenie 
kancelárie zastabilizované a pracuje podľa mojich 
predstáv a  požiadaviek zo strany členov združenia 
a ostatnej širokej verejnosti. Činnosť hodnotím 
pozitívne z hľadiska administrácie výziev, tvorby 
a realizácie projektov, propagácie regiónu.

 Je podľa Vás spolupráca a aktivita 
členov KR-MAS na rozvoji regiónu 
dostačujúca?
Združenie je tvorené samosprávou, podnikateľskými 
subjektmi a občanmi. Zo začiatku bol problém 
týchto ľudí spojiť, pretože málokto  rozumel účelu 
založenia združenia. Vo všetkom platí heslo: „Najprv 

práca, potom pláca“. A to platí aj u nás. Spoločne 
sme dospeli ku kompromisom a naučili sme sa 
vytvárať si podmienky pre spoluprácu a rozvoj 
ďalších aktivít. Snažíme sa zabezpečovať rôzne 
školenia, semináre, exkurzie, a tak ľudí motivovať 
a vytvárať podmienky pre rozvoj. V každom prípade 
je dôležité, aký je manažment, také je samotné 
združenie.

Vykonávate funkciu  vedúcej  odboru 
výstavby, ŽP a regionálneho rozvoja 
mesta Myjava, ktoré bolo taktiež 
žiadateľom o nenávratný finančný  
príspevok v rámci jedného z opatrení 
implementovaného KR-MAS. 
Prečo sa podľa Vás oplatí žiadateľovi 
vypracovať projekt, do ktorého 
investuje finančné prostriedky, energiu 
a čas?
Je veľmi dôležité, aby sa každá obec alebo mesto 
riadilo plnením opatrení a cieľov v zmysle Programu 
hospodárskeho a sociálneho rozvoja. Oddelenie 
regionálneho rozvoja sa snaží pripravovať projekty 
nielen zo štrukturálnych fondov, ale aj spracováva 
žiadosti o finančnú podporu zo štátneho rozpočtu. 
Snažíme sa spracovávať a predkladať veľa 
projektov, nakoľko nie každý musí byť aj schválený. 
Viem, že som nemala zo začiatku pochopenie 
u mnohých kolegov, pretože nie každý uvažoval 
spôsobom  ako ja. Čiže, keď je schválený projekt, 
ktorý viem, že má zmysel, nepozeráte na vynaloženú 
energiu a strávený čas pri ňom. Vyžaduje to hlavne 
zanietenosť a cieľavedomosť.

Čo naopak môže podľa Vás žiadateľa 
odradiť?
Myslím si, že ak sa ponúka možnosť získania 
finančných prostriedkov a nie je pre žiadateľa 
náročné vypracovať projekt, v rámci PRV osi 
4 LEADER by mal podať žiadosť každý, kto je 
oprávneným žiadateľom. Žiadateľa o NFP môže 
odradiť niekoľko faktorov:
-   skutočnosť, že o tejto možnosti sa dozvedel 

neskoro,
-   vypracovanie projektovej dokumentácie, ktorá 

nie je lacnou záležitosťou, 
-   príliš málo finančných prostriedkov, ktoré sa dajú 

získať na investičné projekty.

KR-MAS bude realizovať implementáciu 
ISRÚ a čerpať tak finančné prostried-
ky, ktoré boli schválené pre Združenie 
z Programu rozvoja vidieka osi 4 LEA-
DER ešte niekoľko rokov. Ako vidíte 
perspektívu existencie a podpory zdru-
žení, ako sú MAS, v novom programova-
com období (2014 – 2020)?
Myslím si, že MAS bude fungovať aj v novom 
programovacom období ako doteraz. Podľa 
prvotných informácií MPSR bude pracovať na 
tom, aby LEADER bol zapracovaný do ostatných 
operačných programov, teda nielen v rámci PRV. 
Tým sa budú môcť potenciálni žiadatelia uchádzať 
o projekty so širším záberom.

Rozhovor s Ing. Alenou Horešovou
– podpredsedníčkou KR-MAS

Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka:
Európa investujúca do vidieckych oblastí

Spolufinancované ES



Niektorí členovia našej organizácie využili 
možnosť zúčastniť sa v dňoch 27. 9. – 29. 9. 
odbornej zahraničnej exkurzie Slovinský 
vidiek, ktorú organizovalo regionálne 
pracovisko Národnej siete rozvoja vidieka 
Trenčín pre členov miestnych akčných skupín 
pôsobiacich v Trenčianskom kraji.

Po príchode do Slovinska sme sa v obci Dobrna (2 000 
obyv.) na severovýchode Slovinska stretli so zástupcami 
MAS Od Pohorja do Bohorja, ktorí nám predstavili svoju 
MAS a odprezentovali niektoré zrealizované projekty v rámci 
prístupu LEADER vo svojom území pôsobnosti. Potom nás 
v priebehu poobedia i v ďalšom dni zobrali na miesta 
niektorých zrealizovaných projektov. Mali sme tak možnosť 
vidieť lesnú cestičku Dobrna, modernú tržnicu s miestnymi 
produktmi či obnovenú železničnú stanicu. Obec Dobrna, 
kde sme trávili prvú noc, je kúpeľnou obcou. Videli sme 
tak i dobrú spoluprácu medzi kúpeľmi a podnikateľom 

Momentálne máme vyhlásené dve výzvy, a to 
výzvu č. KR-MAS/33/2011/10 pre opatrenie 3.3 
Vzdelávanie a informovanie a výzvu č. 11/PRV/
MAS/27 pre opatrenie 3.2 Podpora činností v 
oblasti vidieckeho cestovného ruchu – časť A.

Podpora vzdelávacích aktivít
V rámci výzvy č. KR-MAS/33/2011/10 je možné predkladať 
ŽoNFP (projekty) od 01.12.2011 do 05.01.2012 pre 
nasledovné oprávnené činnosti:
• tvorba nových vzdelávacích programov;
• tvorba analýz vzdelávacích potrieb;
•  krátkodobé kurzy, školenia, tréningy na získanie 

potrebných vedomostí a zručností;
• konferencie a semináre;
•  televízne a rozhlasové kampane (propagačné aktivity, 

besedy, talk shows);
•  výmenné informačné stáže a návštevy v tuzemsku a v EÚ;
• putovné aktivity k cieľovým skupinám;
•  ďalšie formy, ako napríklad tlačené publikácie 

a webové portály, trvalý informačný a poradenský 
servis zameraný na celoživotné vzdelávanie

Oprávneným žiadateľom sú subjekty – inštitúcie, pôsobiace 
v oblasti poskytovania vzdelávacích a informačných služieb 
(štátne, príspevkové, rozpočtové, verejno-právne, neziskové 
organizácie, občianske a záujmové združenia, profesijné 

– zberateľom – vlastniacim netradičný hostinec 
zrekonštruovaný tak, že v jeho hornej časti vystavuje 15 000 
exponátov – starých predmetov používaných v minulom 
storočí v bežných domácnostiach (poľnohospodárske 
a remeselné náradie, šijacie stroje a pod.). Stará stodola 
tak dýcha históriou a v jej dolnej časti sa kúpeľní hostia 
môžu odreagovať pri dobrom vínku či iných domácich 
produktoch. Navyše v exteriéri je malý amfiteáter a pódium, 
kde sa počas leta organizujú predstavenia a vystúpenia. Na 
území tejto MAS sme ešte navštívili tradičný vidiecky dom 
regiónu Kozjansko s možnosťou ochutnávky i zakúpenia 
tradičných regionálnych produktov označených známkou 
kvality, realizujúci sa projekt prírodný wellness – apiterapia 
vo včelom domčeku a Železničné múzeum v meste Šentjur, 
kde bola v podzemných priestoroch zriadená vínna pivnica. 

Druhú noc sme trávili v ďalšom kúpeľnom mestečku Zreče 
(6443 obyv.), ktoré okrem kúpeľníctva ťaží i zo zimného 
cestovného ruchu. Subjekty (mesto, prevádzkovateľ kúpeľov 
i prevádzkovateľ lyžiarskeho strediska) medzi sebou úzko 
spolupracujú a každý rok sú zaviazaní investovať do svojich 
areálov niekoľko miliónov EUR. Každoročne sa tak v meste 
vytvárajú nové ubytovacie kapacity, vznikajú nové lyžiarske 
trasy, rozširujú sa služby a možnosti pre ďalšie podnikateľské 
aktivity, čím sa zároveň vytvárajú i nové pracovné miesta. 

Posledný deň sme sa stretli v obci Slovenj Gradec so 
zástupcami MAS Mislinjske in Dravske Doline, ktorí nám 
v priestoroch obchodu s vidieckymi produktmi predstavili 
činnosť a projekty MAS. V tomto obchode, ktorého interiér 
(regály, chladiace boxy a pod.) boli zrealizované z programu 
LEADER, bolo možné zakúpiť regionálne produkty vyrobené 
alebo dopestované na tunajšom vidieku. Išlo o výrobky 

komory, štátne podniky). Konečný prijímateľ nefinančnej 
pomoci sú podnikateľské subjekty a subjekty verejnej 
správy (obce a ich združenia) pôsobiace v oblastich, na 
ktoré sa vzťahuje os 3. Vo výzve je vyčlenených 13 409,80 
EUR, pričom maximálna výška oprávnených výdavkov na 
1 projekt je 6 640,00 EUR. 

Možnosť pre podnikateľov vytvoriť nové 
ubytovacie kapacity 
Dňa 17. 10. 2011 bola vyhlásená výzva číslo 11/PRV/
MAS/27. Fyzické osoby oprávnené na podnikanie v oblasti 
cestovného ruchu tak môžu v období od 05.01.2012 do 
29.02.2012 predkladať žiadosti o poskytnutie nenávratné-
ho finančného príspevku (projekty) na rekonštrukciu rodin-
ného domu na ubytovanie v domácnosti. 
Finančná pomoc v podobe nenávratného finančného 
príspevku sa poskytuje formou refundácie. Maximálna výška 
oprávnených výdavkov na 1 projekt je 66 400,00 EUR, 
pričom pomoc sa poskytuje na princípe spolufinancovania 
oprávnených výdavkov v nasledovnom pomere:
-  Maximálne 50 % z oprávnených nákladov projektu 

z Európskeho poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj 
vidieka a zo štátneho rozpočtu SR

-  Minimálne 50 % z vlastných zdrojov žiadateľa
V rámci tejto výzvy je vyčlenených 333 370, 33 EUR, čo 
v praxi znamená, že finančnú podporu môže získať minimálne 

z mäsa a múky, ovocné mušty, vajcia, ale i košíky, tkané 
oblečenie atď. Väčšina produktov niesla znak kvality Tradičný 
výrobok Korošského vidieka. Posledná naša zastávka bola 
na neďalekej turistickej farme, kde farmár rozšíril pestovanie 
plodín a chov klasických zvierat o chov tých menej tradičných 
(daniele, jelene, čínske prasatá a pod.). Zakúpením malého 
vláčika (poznáme ho z Myjavských folklórnych slávností) 
a vybudovaním ubytovacích kapacít (10 lôžok) zatraktívnil svoju 
farmu, ktorá láka čoraz viac zvedavých turistov hlavne z miest.

Nuž také boli regióny Kozjansko a Koroška, ktoré sme 
v tejto malej krajine navštívili. Oba s pahorkatinným až 
vrchovinovým charakterom územia s lazníckym osídlením, 
kde sa medzi osadami striedali lesy, lúky a polia, teda s rázom 
krajiny veľmi podobnému tomu nášmu - kopaničiarskemu. 
Avšak so životným štýlom na oveľa vyššej úrovni, a to i vďaka 
dobrej spolupráci medzi súkromným a verejným sektorom. 
Veríme, že naše poznatky a skúsenosti z tejto exkurzie sa 
nám i kolegom z ostatných MAS trenčianskeho kraja podarí 
v blízkej budúcnosti zúročiť pri rozvoji našich regiónov.

10 zmysluplných projektov predložených s kompletnými 
prílohami a v termíne. Oprávnenými činnosťami sú:
-   Prestavba a/alebo prístavba časti rodinných domov a 

ďalších nevyužitých objektov, ktoré sú súčasťou rodinných 
domov na nizkokapacitné ubytovacie zariadenia.

Maximálny počet lôžok je 10 v piatich izbách, pričom každá 
z izieb musí mať sociálne  zariadenie (WC a sprcha, resp. 
vaňa) a maximálne 2 základné lôžka. Časť objektu slúžiaca 
pre ubytovaných hostí musí mať i minimálne spoločnú 
kuchynku. V prípade budovania stravovacích priestorov 
tieto musia pokrývať len kapacitu ubytovaných osôb 
a musia byť prístupné len ubytovaným osobám;
-   Výstavba, rekonštrukcia a modernizácia doplnkových 

relaxačných zariadení, ako sú sauna, krb, bazén a pod. 
Relaxačné objekty, vybudované, zrekonštruované, resp. 
zmodernizované v rámci tohto opatrenia, musia pokrývať 
len kapacitu ubytovaných osôb a musia byť prístupné 
ubytovaným osobám.
Súčasťou stavebných investícii môžu byť aj prístupové cesty, 
pripojenia na inžinierske siete a úpravy v rámci areálu.
Kompletné znenie oboch výziev a príloh k nim možno nájsť 
na internetovej stránke 
http://www.kopaniciarskyregion.sk. Bližšie 
informácie týkajúce sa výzvy je možné získať v kancelárii 
Kopaničiarskeho regiónu – miestna akčná skupina 
v budove Mestského úradu Myjava.

Aktuálne výzvy KR-MAS

Zástupcovia KR-MAS na exkurzii v Slovinsku
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Ukončené výzvy

Kopaničiarsky región - miestna akčná skupina mala počas leta a skorej jesene 
vyhlásené a zároveň ukončené 2 ďalšie výzvy. Išlo o výzvu číslo KR-MAS/341/2011/08 
pre opatrenie 3.4.1 Základné služby pre vidiecke obyvateľstvo a výzvu č. KR-
MAS/32B/2011/09 pre opatrenie 3.2 Podpora činností v oblasti vidieckeho cestovného 
ruchu – časť B.

Výzva číslo KR-MAS/341/2011/08, v ktorej bolo alokovaných 180 476,03 EUR bola ukončená dňa 15. 08. 
2011. V rámci tejto výzvy boli oprávnené žiadať obecné samosprávy dotáciu v maximálnej výške oprávnených 
výdavkov 66 400,00 EUR na rekonštrukciu a modernizáciu rekreačných zón a na výstavbu, rekonštrukciu 
a modernizáciu detských a športových ihrísk, tržníc a pod. Projekty, ktoré kancelária KR-MAS prijala 
a zaregistrovala do ukončenia výzvy, sú uvedené v tabuľke nižšie. 

Odporučené projekty na financovanie z PRV SR 2007 – 2013 v rámci výzvy 
KR-MAS/341/2011/08

 Názov projektu Konečný prijímateľ 
– predkladateľ 
projektu

Oprávnené 
výdavky na projekt
EUR

Požadovaná 
výška NFP
EUR

Neoprávnené 
výdavky
EUR

Viacúčelové ihrisko 
Vaďovce

Obec Vaďovce 46 349, 11 46 349, 11 469,00

Multifunkčné a 
športové ihrisko

Obec Hrachovište 43 979, 02  43 979, 02 445,00

Detské ihriská v obci 
Rudník 

Obec Rudník 27 334, 96 27 334, 96 280,00

SPOLU: 117 663,09 117 663,09 1194,00

Dňa 28. 10. 2011 bola ukončená i výzva č. KR-MAS/32B/2011/09. Právnické osoby, združujúce subjekty 
pôsobiace v oblasti vidieckeho cestovného ruchu, mohli v rámci tejto výzvy požiadať o dotáciu na marketing 
služieb vidieckeho cestovného ruchu a rozvoja regiónu až do výšky 80 000,00 EUR. Finančné prostriedky však 
v rámci projektu môžu použiť iba na prípravu a tlač propagačných materiálov, účasť na zahraničných i domácich 
veľtrhoch a výstavách cestovného ruchu, vybudovanie informačných a komunikačných technológií alebo na 
zabezpečenie systému udeľovania znaku kvality. Kancelária KR – MAS prijala a zaregistrovala 2 projekty. 

Odporučené projekty na financovanie z PRV SR 2007 – 2013 v rámci výzvy 
KR-MAS/32B/2011/09

Názov projektu Konečný prijímateľ 
– predkladateľ 
projektu

Oprávnené 
výdavky na projekt
EUR

Požadovaná 
výška NFP
EUR

Neoprávnené 
výdavky
EUR

Podpora 
cestovného ruchu 
v kopaničiarskom 
regióne

Združenie Myjava 65 535,32 65 535,32 662,00

Propagácia 
vidieckeho turizmu a 
remesiel myjavského 
a podjavorinského 
regiónu

VID-TUR 79 153,42 79 153,42 800,00

SPOLU: 144 688,74 144 688,74 1462,00

Všetky prijaté projekty v rámci oboch výziev 
prešli formálnou kontrolou a boli postúpené 
na zasadnutie výberovej komisie, ktorá 
ich odporučila predsedníctvu KR-MAS 
na schválenie. Následne boli zaslané na 
Pôdohospodársku platobnú agentúru, kde 
ich čaká pokračovanie schvaľovacieho 
procesu.

SCHVÁLENÝ PROJEKT SPOLUPRÁCE 
NA PODPORU KOPANIČIARSKEHO REGIÓNU

Kopaničiarsky región – miestna akčná 
skupina získal nenávratný finančný príspevok 
z Programu rozvoja vidieka SR 2007 – 2013 
v rámci realizácie projektov spolupráce na 
projekt s názvom Oživujeme vidiecke stavby na 
Morave a Myjave.

Ide o nadnárodný projekt, na ktorom participujú českí partneri 
MAS Horňácko a Ostrožsko a Strážnicko MAS. Celková výška 
príspevku na realizáciu celého projektu je 152 242,22 EUR. 
Dotácia pre KR – MAS činí 40 000,00 EUR a pozostáva zo 
zdrojov z EPFRV a štátneho rozpočtu. Celkové náklady pre 
slovenskú časť projektu sú vo výške 42 121,74 EUR. 
Hlavným cieľom projektu je formou osvety, výmeny a prenosu 
skúsenosti, budovania potrebných zručností, podpory 
spolkovej činnosti a tradičných akcií, ako aj prostredníctvom 
obnovy a rozvoja infraštruktúry obcí, zlepšiť kvalitu života 
na vidieku, udržať jeho osídlenie, prispieť k diverzifikácii 
hospodárskych činností so zachovaním koloritu vidieckej 
krajiny.
Ako samotný názov projektu napovedá, projekt rieši oživenie 
vidieckych stavieb. Na strane partnerov je to obnova 
pamätného domu v Ostrožskej Novej Vsi a obnova budovy 
Hotařské búdy v Strážnici. Na našej strane je to doplnenie 
Gazdovského dvora v Turej Lúke o tradičnú vstavanú chlebovú 
pec, sušiareň ovocia a drobné tradičné vybavenie, ako sú 
ošatky, vidly, cepy a pod. Ďalším výstupom bude vzdelávacia 
a propagačná publikácia o tradičnom ovocí, jeho využití 
a spracovaní vo všetkých 3 regiónoch. Ďalej vidiecka tržnica 
v spojení s dožinkami na Gazdovskom dvore, kde sa predstaví 
tradičný spôsob zberu obilia a jeho následného spracovania. 
Producenti ovocia sa budú prezentovať v štýlových stánkoch 
s ochutnávkami či predvádzaním výrob. Podobných vidieckych 
tržníc sa zúčastnia remeselníci a zástupcovia KR – MAS na 
šiestich akciách moravských partnerov. V rámci publicity 
a propagácie projektu budú vydané propagačné materiály 
a reklamný banner. Súčasťou projektu sú i dve exkurzie pre 
členov KR – MAS. Jedna do regiónu Horňácka a Ostrožska 
a jedna do regiónu Strážnicka.  Záverečnou aktivitou projektu 
bude prezentácia výstupov projektu každého partnera 
v Gazdovskom dvore, s orientáciou na odovzdávanie 
skúseností s prevádzkou predmetného zariadenia 
a ochutnávkou regionálnych produktov. Táto záverečná akcia 
bude zároveň exkurziou, ktorú budeme organizovať pre členov 
oboch partnerských MAS a je plánovaná na september 2012, 
pričom v tomto mesiaci bude projekt spolupráce ukončený. 
Obsahom už spomínanej publikácie o tradičnom ovocinárstve 
v regióne bude i mapovanie starých odrôd ovocných stromov v 
území MAS. Z tohto dôvodu si dovoľujeme požiadať obyvateľov 
kopaničiarskeho regiónu o spoluprácu. Ak viete, prípadne ste 
vlastníkom ovocného sadu, v ktorom sa nachádzajú pôvodné 
odrody ovocných stromov, a máte záujem sprístupniť tento 
sad autorovi publikácie, aby v ňom zmapoval, pomenoval 
tradičné odrody, ktoré následne zaradí do vznikajúcej 
publikácie, kontaktujte kanceláriu KR-MAS.

Mgr. Peter Nemček, tel: 034/653 83 44,
mail: peter.nemcek@mail.t-com.sk, mobil: 0918 909 840

Oživujeme vidiecke stavby 
na Morave a Myjave 
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V rámci projektu Oživujeme vidiecke stavby 
na Morave a Myjave usporiadal hlavný partner 
projektu MAS Horňácko a Ostrožsko stret-
nutie členov všetkých partnerov projektu pod náz-
vom Stretnutie zástupcov obcí a aktivistov obnovy 
vidieka všetkých partnerov v Ostrožskej Novej Vsi. 
Zúčastnilo sa ho asi 90 ľudí, prevažne starostov obcí 
a podnikateľov v cestovnom ruchu a poľnohospo-
dárstve, z partnerských miestnych akčných skupín 
Horňácka a Ostrožska, Strážnicka a Kopaničiarskeho 
regiónu. Cieľom tohto stretnutia bolo bližšie sa zozná-
miť, nadviazať kontakty a vymeniť si skúsenosti medzi 
jednotlivými partnermi. Každá MAS tak dostala priestor 
formou polhodinovej prezentácie predstaviť svoje úze-
mie, činnosť a zameranie, realizované projekty i ďalšie 
aktivity. Po krátkej prestávke nasledovalo predstavenie 
projektu spolupráce Oživujeme vidiecke stavby na Mo-

rave a Myjave - aktivity troch MAS, čo už prebehlo, čo sa 
v najbližšej dobe chystá a pod. Potom si účastníci stret-
nutia mohli prehliadnuť v susedstve sa nachádzajúci 
pamiatkový dom pred rekonštrukciou, ktorého obnova 
je jednou z aktivít projektu. Na záver sa uskutočnila 
diskusia s cieľom výmeny skúseností, raut tradičných 
špecialít spríjemnený vystúpením cimbalovej muziky 
Novoveská banda. 
Súčasťou tejto aktivity bola i exkurzia do regiónu 
Horňácko a Ostrožsko, ktorú zabezpečila kancelária 
KR – MAS v spolupráci s tamojšou MAS. Zúčastnilo 
sa jej 30 ľudí, prevažne členov KR – MAS, ktorí si 
v Ostrožskej Novej Vsi obhliadli tamojšie kúpele. 
Pracovníčka hovorila o dobrej spolupráci s miestnou 
samosprávou i podpore z eurofondov, pomocou 
ktorých boli kúpele nedávno modernizované, čím 
docielili zvýšenie návštevnosti nielen kúpeľov, ale 
i regiónu. Ide totiž o malé kúpele s počtom lôžok 137, 
avšak až s 95% vyťaženosťou. Okrem kúpeľných 
služieb pre ubytovaných pacientov vykonávajú 
i množstvo ďalších procedúr pre klientov ubytovaných 
v ubytovacích zariadeniach okolitých miest. 

Ďalšou zastávkou bola obec Ostrožská Lhota, 
kde nám starosta obce p. Jelének predstavil najskôr 
viacúčelový dom, ktorého rekonštrukciu financovala 
obec z prístupu LEADER cez MAS. Svoje sídlo tu našli 
miestni záhradkári, ale aj archeologickí nadšenci. 
Ide totiž o lokalitu s významnými archeologickými 
náleziskami, takže časť budovy slúži ako malé 

regionálne múzeum s mnohými vzácnymi nálezmi. 
Ďalej nás starosta previedol obecnou relaxačnou 
zónou, čo bol ďalší projekt, na ktorého realizáciu získal 
podporu z EURofondov. Areál využívajú všetky vekové 
kategórie, keďže sa tu nachádza park s lavičkami 
a upokojujúcimi vodnými prvkami, ako i detské ihrisko 
s veľmi zaujímavými indiánskymi atrakciami v tvare 
stanu či totemu a zaujímavé herné prvky. 

V obci Nová Lhota nás privítal p. starosta Okénka, 
ktorý náš autobus navigoval do novovybudovaného 
lyžiarskeho areálu. Ten začal svoju prevádzku len 
nedávno vďaka podpore EÚ, obce i tretieho sektora. 
Na záver starosta porozprával o ďalších projektoch, 
ktoré realizoval pomocou eurofondov. 

Stretnutie zástupcov obcí a aktivistov obnovy vidieka

Školenie pre členov výberovej komisie KR –MAS v obci Stará Myjava

Kancelária občianskeho združenia Kopa-
ničiarsky región – miestna akčná skupina 
zorganizovala dňa 05. 10. 2011 školenie 
pre potenciálnych členov výberových ko-
misií KR – MAS, ktorý sa uskutočnil v zaria-
dení Rekrea na Starej Myjave. 

Školenie otvoril predseda KR – MAS Ing. Ivan 
Bzdúšek. Jeho cieľom bolo skvalitniť a zefektívniť 
prácu výberových komisií (VK). Blok prezentácií 
zahájil administrátor KR – MAS Mgr. Peter Nemček, 
ktorý v úvodnej prezentácii predstavil KR – MAS a jeho 
činnosti, ISRU a jej strategické priority ako aj opatrenia 
osi 3 implementované prostredníctvom osi 4 LEADER. 
V rámci jednotlivých opatrení hovoril o oprávnených 
žiadateľoch, oprávnených činnostiach, celkovej 
alokovanej výške finančných prostriedkov, min. 
a max. výškach oprávnených výdavkov na projekt, 
čiastkach, ktoré zostávajú nevyčerpané v jednotlivých 
opatreniach. Prezentáciu uzavrel tým, že okrem dvoch 
vyhlásených výzev, je predpoklad na vyhlásenie min. 
ďalších troch výziev v r. 2012. 
Potom manažérka KR – MAS Mgr. Kristína Kubinová 
predstavila zúčastneným činnosť a štatút VK. Hovorila 
o postavení, pôsobnosti, kompetenciách a rozhodo-
vaní VK, ako aj o jej možnom zložení a orgánoch. Tiež 
predstavila formuláre Vyhlásenie o nestrannosti a Vy-
hlásenie o zamedzení konfliktu záujmov.
V ďalšom bode predseda KR – MAS Ing. Bzdúšek 
podrobne po jednotlivých častiach rozobral formulár 

žiadosti o NFP a upozornil na chyby, ktorých sa žia-
datelia v jednotlivých kolónkach najčastejšie dopú-
šťajú, a na čo by si členovia VK mali dať pri kontrole 
projektu pozor. Takisto hovoril o prílohách k žiadosti 
o NFP – povinných i najčastejších nepovinných, pri-
čom tiež zdôraznil  najčastejšie omyly žiadateľov resp. 
nezrovnalosti, ktoré môžu u predkladaných projek-
toch nastať.
Po predstavení formulára žiadosti o NFP a príkladov 
resp. omylov z praxe pri písaní projektov pristúpil Mgr. 
Nemček k problematike hodnotenia prijatých žiadosti 
o NFP a hodnotiacim kritériám pre jednotlivé opatrenia. 
Administratívna kontrola žiadosti bola prezentovaná 
Mgr. Kubinovou predstavením časti I. formulára ŽoNFP 

(Administratívna kontrola a hodnotenie ŽoNFP). 
Zároveň vysvetlila kritéria oprávnenosti a postupnosť 
pri tejto kontrole. 
Následne K. Kubinová vysvetlila, ako sa pripravujú 
výstupy z VK. Predstavila tak formulár protokolu 
o výbere žiadosti, pozvánku na zasadnutie VK, 
menovací dekrét pre člena VK, prezenčnú listinu 
a zápis zo zasadnutia VK. Tiež dodala aké náležitosti 
musí obsahovať odoslanie žiadostí o NFP na PPA. 
Potom účastníci školenia položili školiteľom niekoľko 
otázok a záverom K. Kubinová vyjadrila presvedčenie, 
že účastníci školenia dostali dostatok informácií na 
to, aby zodpovedne a odborne hodnotili jednotlivé 
predkladané projekty. 
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V dňoch  20. 10. – 23. 10. 2011 sa zástupcovia Kopaničiarskeho regiónu – miestnej 
akčnej skupiny spoločne s kolegami z jedenástich slovenských miestnych akčných 
skupín (MAS) a pracovníkmi regionálnych pracovísk Národnej siete rozvoja 
vidieka SR trenčianskeho a banskobystrického kraja zúčastnili odbornej exkurzie 
v Poľsku. Exkurzia bola organizovaná Národnou sieťou rozvoja vidieka SR a Centrom 
poľnohospodárskeho poradenstva  (Centrum Doradzstwa Rolniczego) v Krakove. 
Intenzívny program exkurzie bol zameraný na výmenu skúseností v realizácii 
Programu rozvoja vidieka, prístupu LEADER, ako aj na možnosti nadviazania 
medzinárodnej partnerskej spolupráce a rozvoj cestovného ruchu.

Odborná exkurzia za poznaním poľských MAS

Prvý deň po príchode a ubytovaní sa vo Vile Jasna 
v Czorstyne privítali účastníkov exkurzie zástupcovia 
Centra poľnohospodárskeho poradenstva v Krakove, 
ktorí sprevádzali Slovákov počas celého pobytu 
v Poľsku.  Informovali o vysokom počte miestnych 
akčných skupín. Kým na Slovensku máme len 29 
takýchto MAS, v Poľsku je ich 336 a prostredníctvom 
nich sa do regiónu získavajú granty v rámci prístupu 
LEADER. Následne mali účastníci exkurzie možnosť 
oboznámiť sa so zrealizovanými projektmi v rámci 
prístupu LEADER v prvej navštívenej MAS Združenie 
Horné Pieniny (Stowarzyszenie Gorce - Pieniny) -  
úprava  minerálnych prameňov Štefan a Michalina 
a doplnkové služby v jednom z nízkokapacitných 
penziónov. Nasledovala prezentácia stratégie, aktivít 
a ďalších projektov MAS. Príjemnú atmosféru celého 
popoludňajšieho stretnutia dotvárala Goralská 
ľudová hudba, ktorá prišla privítať slovenských hostí. 
 Druhou zastávkou bola MAS Kapria dolina 
(Dolina Karpia), kde pracovníci MAS pripravili 
prezentáciu stratégie a aktivít tejto MAS, ktorej územie  
je charakteristické rybníkmi a vlastnou odrodou 
kapra. Popoludní sa účastníci exkurzie presunuli do 
Krakova, kde mali možnosť absolvovať prehliadku 
historického centra Krakova a večer sa stretli 
s vedením Centra poľnohospodárskeho poradenstva 
a so županom Malopoľského vojvodstva. 
 Na tretí deň exkurzie sa účastníci exkurzie stretli so 
zástupcami MAS Okolo Lysej Hory (Wokól Lysej Góry) 
a regionálneho sekretariátu Národnej siete rozvoja 
vidieka Svätokrížneho vojvodstva. Po prezentácii MAS 
mali účastníci exkurzie možnosť vidieť prezentované 
ciele cestovného ruchu i v praxi. Koč so záprahom 

vyviezol Slovákov na horu Svätý kríž, kde sa nachádzal 
zrekonštruovaný benediktínsky kláštor. Prehliadka 
kláštora a výklad boli zamerané nielen na jeho 
históriu, ale aj na život mníchov a ich misijné cesty do 
rôznych kútov sveta. Záverečnou bodkou tretieho dňa 
exkurzie bola návšteva stredovekej dediny s obydliami 
z prírodných materiálov, v ktorých prebiehali ukážky 
rôznych remesiel ako kováčstvo, tesárstvo, hrnčiarstvo 
a tkanie. 
 Poslednou zastávkou exkurzie bolo stretnutie 
so zástupcami troch MAS: Zelený prsteň Tarnova 
(Zielony Pierścień Tarnowa), Biely Dunajec (Dunajec 
Biala) a Združenia pre rozvoj vidieka. Miestne akčné 
skupiny pripomínali svojím územím a potenciálom 
pre vidiecky turizmus našu MAS. Aktivity týchto 
združení sa zameriavali na budovanie cyklochodníkov, 
náučných chodníkov, ako aj ovocinárskych ciest 
(Na slivkowym szlaku), či projektov zameraných 
na rozvoj včelárstva. Zaujímavá bola i prezentácia 
spolupráce miestnych poľnohospodárov v rámci 
priameho predaja ich produktov prostredníctvom 
tzv. balíčka od farmára, ktorý budú predávať 
v spoločnej predajni alebo dovozom priamo do domu. 
Potom nasledovala návšteva troch farmárov, ktorí sú 
zapojení do tejto spolupráce. Tu sa účastníci exkurzie 
podrobne oboznámili s ich produktmi a doplnkovými 
službami v oblasti vidieckeho cestovného ruchu. 
 Širokospektrálne zameranie exkurzie bolo 
prínosom a ukázalo rôzne možnosti využitia prírodného 
potenciálu, historického a kultúrneho dedičstva, ako 
aj spolupráce drobných poľnohospodárov a MAS za 
účelom rozvoja regiónu, podpory cestovného ruchu 
a skvalitnenia života na vidieku. 

Dňa 28. 11. 2011 sa stretli v zasadačke KR-MAS 
členovia monitorovacieho výboru KR-MAS, aby 
zmonitorovali projekty realizované v rámci výzvy KR-
MAS/341/2009/01. Predseda monitorovacieho 
výboru Ing. Lenka Bunčiaková oznámila prítomným, 
že v tejto  výzve mohli obce predkladať projekty 
na rekonštrukciu a modernizáciu rekreačných zón 
a výstavbu, rekonštrukciu a modernizáciu detských 
a športových ihrísk, tržníc a pod. Bolo predložených, 
schválených a zazmluvnených 7 projektov, no doposiaľ 
bolo realizovaných 5 z nich a tie boli predmetom 
obhliadky. Obec Priepasné plánuje projekt realizovať 
v roku 2012 a obec Chvojnica požiadala o zrušenie 
zmluvy na realizáciu svojho projektu. Predmetom 
obhliadky sú teda zrealizované projekty, pričom všetci 
členovia obdržali súhrnný prehľad o týchto projektoch. 
Ako ďalej informovala, starostovia dotknutých obcí sú 
s kontrolou vopred oboznámení a pripravení podať 
všetky požadované informácie. Výstupom obhliadky 
každého projektu je formulár. Manažérka kancelárie 
KR-MAS povedala, že k spôsobu vykonávania činnosti 
monitorovacieho výboru nie je v Usmernení pre 
administráciu osi 4 LEADER presne definovaný  postup 
a priebeh jednotlivých monitoringov. Zo školenia, ktoré 
členovia MV absolvovali, však vyplýva, že je dôležité 
zmonitorovať plnenie realizácie jednotlivých projektov 
a zistenia zapracovať do formulára. 
Spoločná obhliadka projektov bola v nasledovnom 
poradí: Stará Myjava, Lubina, Bzince pod Javorinou, 
Stará Turá a Jablonka. Na všetkých miestach bol 
projekt zrealizovaný, predmet projektu skolaudovaný, 
o čom svedčí aj fotodokumentácia doložená starostami 
obcí. Realizácia projektov prebehla bez problémov.
Komplexné zistenia, ako aj napĺňanie monitorovacích 
ukazovateľov budú zapracované do správy 
o implementácií ISRÚ pre rok 2012. Po ukončení 
monitoringu všetkých projektov v rámci každej výzvy 
bude vypracovaná súhrnná monitorovacia správa. 
Keďže v rámci tejto výzvy obce predložili projekty na 
výstavbu, rekonštrukciu a modernizáciu detských 
a športových ihrísk (nebol tak predložený ani jeden 
projekt na tržnicu a rekreačnú zónu), odporúča 
monitorovací výbor žiadateľom v prípade vyhlásenia 
ďalšej výzvy zamerať projekty na stavebné intervencie 
práve do tržníc a rekreačných zón.

Zasadnutie 
monitorovacieho výboru 
KR – MAS k projektom 
z prvej výzvy
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Kancelária KR-MAS sa v spolupráci 
s Národnou sieťou rozvoja vidieka 
zúčastnila v dňoch 18. – 20. 8. 2011 
medzinárodnej poľnohospodárskej vý-
stavy Agrokomplex 2011 v Nitre.

Cieľom účasti na tejto výstave bolo zviditeľnenie 
našej MAS a prezentácia implementácie prístupu 
LEADER v regióne, ako aj propagácia územia 
kopaničiarskeho regiónu, jeho tradícií a potenciálu 
prostredníctvom výstavného stánku s bohatou 
ponukou propagačných materiálov. Okrem 
zaujímavých stretnutí a kontaktov sa nám podarilo 
znovu upútať pozornosť mnohých návštevníkov nášho 
pavilónu a to najmä vystúpením FS Kýčer z Turej 
Lúky a ponukou regionálnych produktov. Tradičné 
kopaničiarske pochúťky, ako sú domáce oškvarky 
a klobásy, omastený chlieb s cibuľou, slivky a ovocné 
destiláty, mal možnosť ochutnať každý návštevník 
našej expozície. Na pozretie boli tiež živé ukážky 
tradičných remesiel košikára a čipkárky. 

Hlavným cieľom projektu je vytvorenie podmienok 
na zvýšenie konkurencieschopnosti nášho prihra-
ničného regiónu prostredníctvom posilnenia jeho 
športovo-rekreačného potenciálu vytrasovaním 
a vyznačením bežkárskych trás.  Projekt sa realizuje 

od februára 2011 a ukončený bude v januári 2012. 
Naším zámerom je rozšíriť turistiku i o zimnú turisti-
ku, a to vyznačením bežkárskych trás v území. Oby-
vateľom prihraničných regiónov sa rozšíria možnosti 
trávenia voľného času a zatraktívni sa prostredie 
regiónu. Pre domácich a zahraničných návštevní-
kov sa vytvorí nový produkt cestovného ruchu, ktorý 
podporí komplexnosť aktívneho trávenia voľného 
času v regióne prepojením na ostatné atrakcie 
a prírodné podmienky a scenérie s relatívne pokojným 
prostredím. Pri značení jednotlivých trás prihliadali 
koordinátori projektu predovšetkým na odporúčania 
aktívnych bežkárov a športových nadšencov. Návrh 
značenia prebehol pod záštitou organizácie Klub 
slovenských turistov, ktorá je oprávnená vyznačovať 
oficiálne trasy v teréne. Vyrobené boli už  propagač-
né materiály s mapou so zaznačenými bežkárskymi 
trasami, ktorá bude distribuovaná medzi partner-

mi a subjektmi participujúcimi na rozvoji regiónu 
a podpore cestovného ruchu.
 MAS sa v súčasnosti zaoberá i otázkou 
dlhodobého udržiavania vyznačených  tratí 
v regióne. I preto bude ukončení aktivít projek-

tu stretnutie s potenciálnymi subjektmi, ktoré by 
mohli zabezpečovať údržbu bežkárskych trás – 
podnikateľské subjekty v cestovnom ruchu, vlast-
níci lyžiarskych vlekov, samosprávy, obecné lesy 
a športoví nadšenci, ktorí by mohli zabezpečiť údržbu 
vyznačených bežkárskych trás. 

Prezentácia regiónu 
KR-MAS na výstave 
Agrokomplex 2011

„Načo chodiť pešky – keď môžu byť bežky...“
Vytrasovanie a vyznačenie bežkárskych trás

Občianske združenie Kopaničiarsky región – miestna akčná skupina podalo 
v spolupráci s MAS Horňácko a Ostrožsko Žiadosť o finančný príspevok na projekt 
s názvom „Načo chodiť pešky – keď môžu byť bežky...“ predložený v rámci výzvy 
Fondu mikroprojektov Operačného programu cezhraničnej spolupráce Slovenská 
republika - Česká republika 2007 – 2013.
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